IFSul — Concurso Publico 2010 Conhecimentos Especificos

01. Leia as afirmativas abaixo.

. Em um dia de tempestade, a melhor forma de proteger-se das descargas atmosféricas € permanecer
dentro de um automével devido ao isolamento proporcionado pelos pneus.

II.  Um corpo descarregado eletricamente € desprovido totalmente de elétrons e prétons.

Ill. No processo de eletrizacdo por contato em que ambos os corpos eletrizam-se positivamente, prétons
deixam um corpo e migram para outro.

IV. Em um corpo carregado negativamente e em equilibirio eletrostatico as cargas elétricas se concentram na
parte mais externa do corpo fazendo com que o campo elétrico no seu interior seja nulo.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

a) LILNelV.
b) Iapenas.

c) lelVapenas.
d) IV apenas.

02. Nas figuras abaixo as correntes 11, 12, 13 e 14 sdo geradas pelo movimento do ima em relacédo a bobina.

N NN
\ s N
Vv VUV
1 iMA APROXIMANDO-SE
—
N NN
\ S N
Vv VUV
12 iMA AFASTANDO-SE
—_
NN N
/ S N
V'V U
13 L
, iMA AFASTANDO-SE
N NN
\ N s
Vv VUV
14 iMA AFASTANDO-SE
.

As correntes com sentido convencional corretos sao, respectivamente,

a) 12el3.
b) 11,13 el4.
c) llel2.
d I1eld.
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03. Observe o circuito abaixo.

YI1=15Y

Sensor R1=3,3k0

WVoltimetro
F2=1k0) F3=33k0
AAA l e a s

No circuito acima, o resistor (sensor) € um transdutor baseado na variacéo da resisténcia elétrica em funcéo da
temperatura. Quando o sensor for submetido a uma temperatura de zero graus celsius, o voltimetro indicara
zero volts. Sendo o coeficiente de temperatura do material a 20°C igual a 0,0038°C™, que tenséo o voltimetro
indicara quando o material for submetido a 20°C?

a) -200mvVv

b) 200mV

c) 216mV

d) 254mV

04. Observe o circuito abaixo.

Chave 1 Chawe 2
D—i—o R1l=1k () Cl=10nF D—i—ﬂ

L —aan—| I

v1=10v ¢2=33nF |Cc3=33nF &~ R2=100 0
<+> ) o §

Considere a sequéncia de procedimentos.

I. Chave 1 e 2 abertas e capacitores descarregados;

Il. Chave 2 aberta e chave 1 fechada até o tempo equivalente a uma constante de tempo (1) do circuito
formado (R1,C1,C2,C3);

lll. Chave 1 aberta e chave 2 fechada.

Qual é o valor da tensao sobre o resistor R2 no instante em que a chave 2 é fechada?
a) 6,31V
b) 5,49V

c) 0,83V
d) 2,45V
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05. Observe o circuito abaixo.

R1=5 () R3=50 ()
My t ATATAY
R2=20 0
1
oy VA
V1=24V _)
vZl=12V

Considerando os diodos como ideais, a queda de tensdo em R3 é

a) 20V.
b) zero volt.
c) 12v.
d) ,20Vv.

06. Observe o circuito abaixo.

Ol

R1=1000

2:1
V1= 1005en(3770 W H

Considerando o transformador e o diodo ideais, a poténcia média entregue para a carga (R1) é de

a) 3,333W.
b) 3,125W.
c) 6,25W.
d) 25W.
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07. Observe o circuito abaixo.

- Il I3
— —
Ay
I=
\l/ Ll
Vl@ = 1 .,
RZ2

O circuito acima é composto por indutores, resistores, capacitores e por uma fonte de tensao alternada com
valor eficaz V1.
E verdadeiro afirmar sobre as correntes eficazes 11, 12 e I3 que

a) 11>12>13

b) b)11=12+I3
c) ¢)I11<I2+I3
d) d)I1<I2<I3

Instrucdo: considere a figura e 0 quadro abaixo para responder as questdes 8 e 9.

=
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-

A sensibilidade vertical é de 0,5V/div
A sensibilidade horizontal é de 10us/div

08. A figura mostra a tela do osciloscépio que analisa a tensédo (V) e a corrente ( 1) de entrada de um circuito.
E verdadeiro afirmar que o circuito é

a) puramente indutivo.

b) capacitivo.

c) resistivo.

d) indutivo.
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09.

a)
b)
c)
d)

10.

a)
b)
<)
d)

11.

.
V.

1 | 4 _ )
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KT,/ & K,
—J ] R (A A
E"} 2 =

A defasagem angular entre a tenséo e a corrente € de
30°.
72°,
90°,
250,

Um motor trifasico de inducdo com rotor em gaiola, 60Hz, seis polos, quando opera a plena carga
apresenta um escorregamento de 6%. A rotacdo do motor neste ponto de operagéo é de

1200 rpm.
1128 rpm.
720 rpm.

1272 rpm.

Observe a figura abaixo.

R
L L Ly
im
“ m [1 F12.3 95 1_" T,
¢ 96
3
SH,

H- H.q‘lllll Hn
1 %14 ~\4 -"'-l?_-:l

l:d.r;u K'?

A figura acima mostra o circuito de for¢ca e de comando de uma chave de partida estrela-triangulo para um
motor de inducéo trifasico. Considere as afirmativas abaixo.

Quando as contatoras K1 e K3 estao ligadas, as bobinas do motor tém aproximadamente 58% da tenséo
gue deveriam receber.

A fungdo dos contatos auxiliares (21-22) de K2 é de evitar o religamento de K3, mesmo que acidental,
assegurando, dessa forma, que as bobinas do motor ndo sejam colocadas em curto-circuito.

Este tipo de chave sé pode ser usada para motores de no minimo 9 bornes.

Este tipo de chave é utilizado para partida de motores a plena carga.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)

a) |apenas.

b) Il apenas.

c) lellapenas.

d LILelv.
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12. Observe o circuito abaixo.

VAB=250V£0°

A

A A ®a
Ian l[ Z=20£15°Q
VCA=250V£120°Q
Z=20£15°Q Z=20£15°Q
v C

{ I VBC=250V£-120°Q b
y

B

A corrente Ibn apresentada na figura acima é

a) 7,21Az-165°
b) 7,21A<-105°
c) 12,5Az-105°
d) 7,21Az-15°
13. Para a aplicacdo do critério da capacidade de conducédo de corrente ao dimensionamento de circuitos

NAO é necessario conhecer
a) aforma como séo acondicionados na instalacao.
b) atemperatura ambiente do local da instalacéo.
c) otipo de isolacéo.
d) o esquema de aterramento.
14. Observe o circuito abaixo

600kQ 2V
e, 11—+ +
i

Supondo que o amplificador operacional € ideal, exceto pelo ganho em malha aberta (A) que é finito, seu

ganho é de
a) 380 V/V.
b) 40 V/V.
c) 200 VIV.
d) 402 VIV.
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15. Observe o circuito abaixo:

1wV O

S/ 10042 llo

MSZ VLED=1,6V

Vz=2,6V//

Supondo que o amplificador operacional € ideal, a corrente “10” é

a) 10mA.
b) o.

c) 26mA.
d) 4mA.

Instrucéo: considere o circuito abaixo para responder as questfes 16 e 17.

v

| |

T
N
A
a

v1o—/

16. Supondo amplificadores operacionais ideais, o0 ganho Vo/Vi, sendo

a) &+1j[&+1j.
Rl RS

b) & + 1](&] .
Rl R3

o (Rey g{[& ;
2R, R,

o (2)7)
Rl RS

R4
R3
— 1] -
r—o Vo
+
R3
R4
Vi=(V1-V2), é
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17. Supondo amplificadores operacionais ideais, afirmar se que o circuito se comporta como um

a) integrador.

b) filtro passa-baixas.

c) amplificador de instrumentacéo.
d) comparador Schmitt trigger.

18. Observe o circuito abaixo

18]
—_
o
=
=

5
|

0,25V

Supondo que o amplificador operacional ndo é ideal e que apresenta uma corrente de polarizagdo muito
pequena, o médulo da tensao de offset do amplificador operacional |Vos| é

a) 250mvV.
b) 25mV.
c) 21,1mV.
d) ov.

19. Observe a figura abaixo

VD
~ ™
Is=101%A
Iq nVT =25mV
[ S—
ID=60pA
Considerando que o diodo nao é ideal, a sua tensdo VD é
a) 0,68V.
b) 0,74V.
c) 0,56V.
d) 0,41V.

20. Em um semicondutor intrinseco a temperatura ambiente, o nimero de elétrons livres é

a) maior que o numero de lacunas.
b) menor que o nimero de lacunas.
¢) igual ao numero de lacunas.

d) igual a zero.
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21. Observe o circuito abaixo

o

+

Vi=12 Sen (ot+¢)

o
Supondo diodos ideais, a tenséo de pico Vo é
a) 4v.
b) 6V.
c) 11,3V.
d) 10,6V.
22. Observe o circuito abaixo
L
sy
12v “@’
|
3 127VCABOW
Eohing = 12W/60002 §” 127 VAC
Sistema RE Baar=50
Digital Vee, sar=0
VBE.SATZO.?V

|QH:2mA

||3|_:3m.""'\ _T_

VDHZQ,S\V{

VDL:OA\V{

O valor do resistor RB para que a Lampada L acenda é

a) 10,75kQ.
b) 7,15kQ.
) 9,50Q.

d) 5,25kQ.
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23. Observe o circuito abaixo

p=100
VBE=0,7V
O .
"
R
RL
Vi=15V [] 108
Vz=5,1V lIZ=200mA
© T
Ovalorde R é
a) 7,5Q.
b) 48,1Q.
c) 57,4Q.
d) 75Q.
24. Observe o circuito abaixo
3KQ
500KQ2

Q00K ¢ B=120

| —1 Vee=0,7V Rl
10V _|_

L

E correto afirmar que o transistor esta operando na regio

a) de corte.

b) de ruptura.

c) de saturacéo.
d) linear.

25. Considere as seguintes afirmativas

I. O SCR é um dispositivo bidirecional.

II. Com o aumento da tensdo entre anodo e catodo, (VAK), é possivel provocar um disparo no SCR sem que
haja a aplicacdo de um pulso no terminal de gatilho.

[ll. A Gnica forma de disparo do SCR € através da aplicacao de um pulso positivo no terminal de gatilho.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s)
a) L lell
b) Il apenas.

c) lell apenas.
d) Ielll apenas.
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26. Considere os simbolos abaixo

a b c d e
Os simbolos “a”, “b”, “c”, “d” e “e” referem-se respectivamente aos componentes

a) SCR, Diodo Schockley, UJT, TRIAC, SUS.
b) TRIAC, SUS, PUT, SCR, Diodo Schockley .
¢) SCR, PUT,SUS,TRIAC, Diodo Schockley.
d) PUT, TRIAC, SCR, UJT, SUS.

27. Os microcontroladores PIC apresentam arquitetura

a) Von-Neumann com filosofia CISC.
b) Havard com filosofia CISC.
¢) Von-Neumann com filosofia RISC.
d) Havard com filosofia RISC.

28. A Pilha ou Stack do microcontrolador PIC 16F628 é

a) compartilhada com a parte da memoéria de programacao.

b) compartilhada com a parte da meméria de dados (RAM).

¢) um local totalmente separado da memdria de programacéo.
d) inexistente.
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29. Observe o circuito e 0 programa abaixo.

vdd
16F628
) T
l 1| RA2 RA1 |18]
BOTAO
2 |RA 17
)° Flras reo|u]
vdd  [3]RrRA4/TOC OscC1 E—I :I_lz
T_E MCLR  osc2 [ts— I =
E Vss Vdd E >
vdd
|6 | RBO/INT  RB7 |13]
7 7
. 7| RrB1 RB6 | 12— +—¢—
Rledl [ ED1 Rled2 | ED2
(8 |RB2 RB5 | 11]
(9| Rb3 RB4 | 10]

#INCLUDE <P16F628A.INC>
__CONFIG _BODEN_ON & CP_OFF & PWRTE_ON & WDT_OFF & LVP_OFF & MCLRE_ON &
_XT_OSC

#DEFINE BANKO
#DEFINE BANK1

BCF STATUS,RPO
BSF STATUS,RPO

#DEFINE BOTAO PORTA,2
#DEFINE LED1 PORTB,1
#DEFINE LED2 PORTB,6
ORG 0x00
GOTO INICIO
ORG 0x04
RETFIE
INICIO
CLRF PORTA
CLRF PORTB
BANK1
MOVLW B'00000100'
MOVWF TRISA
MOVLW B'00000000'
MOVWF TRISB
MOVLW B'10000000
MOVWF OPTION_REG
MOVLW B'00000000
MOVWF INTCON
BANKO
MOVLW B'00000111'
MOVWF CMCON
MAIN

BTFSC BOTAO
GOTO SITUACAO_1
GOTO SITUACAO_2

SITUACAO_1
BCF LED1
BCF LED2
GOTO MAIN

SITUACAO 2
BSF LED1
BSF  LED2
GOTO MAIN

END
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Considerando que o programa esta sendo executado pelo microcontrolador PIC 16F628 da figura, qual o
comportamento dos LEDs quando o botdo é pressionado?

a) LEDI1 desligado e LED2 desligado
b) LED1 desligado e LED2 ligado

c) LEDL1 ligado e LED2 desligado

d) LEDL1 ligado e LED2 ligado

30. O resultado da soma 528D (decimal) com 1D8H (hexadecimal) é

a) 1000z (binario).

b) 111111001 (binario).
c) 11111010003 (binario).
d) 1111011000g (binario).

31. Observe o circuito abaixo.

+5v S

1| [10] | 9 8
+\Vcce

12| |1
Cl
7402>
GND
1| |2][3]|4][5]|6]|7
| |
A

O circuito integrado 7402, interligado de acordo com a figura, tem, como entradas, as variaveis A e B e,
como saida, a variavel S. A expressao légica que representa o circuito implementado é

14| |13

s S=AB
by S=A+B,
o S=AB.
g S=A+B,

S:X-Y-Z-(X+Y+Z)

32. Simplificando a expresséo légica tem-se como resultado:

a S=X-Y-Z.
by S=X+Y+Z.
c) S=X-Y-Z.

d S=X+Y+Z.

32 - ELETROELETRONICA Pagina 13



IFSul — Concurso Publico 2010 Conhecimentos Especificos

33. Observe o circuito abaixo.

o o>

o—P>o

A, B, C e D séo as variaveis de entrada e S, a variavel de saida. A MENOR expresséo correspondente a S

é
ay S=A+D.
b) S=A+D.
©) S=1.
d S=0.

34. Observe os circuitos abaixo.

D

D1

D2 )f
D3 11—

I—J
B A

Os circuitos séo, respectivamente,

a) multiplexador e demultiplexador.
b) multiplexador e decodificador.
c) decodificador e demultiplexador.
d) codificador e decodificador.
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35. Observe a figura abaixo.

—]A
)
__lg  SOMADOR
COMPLETO .
—cin

A figura representa o bloco de um somador total. A MENOR expresséo para a saida Cout
a) Cout=A-B-Cin.
b) Cout=A®B®Cin.
c) Cout=A-B+A-Cin+A-B.
d) Cout=A-B+A-Cin+B-Cin.

36. Observe a figura abaixo.

MEMORIA

— A0 DO—
— A1 D1|—
— A2 D2—
— A3 D3—
—1 ag DA4—
—1 A5 D5—
— A6 De—
—| A7 D7H——
— A8 _

— A9 R/W—
— A10 C_S |

A capacidade da meméria representada na figura é

a) 2 kbytes.

b) 1 kbyte.

c) 10 x 8 hits.
d) 256 x 10 bits.
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37. Observe o circuito abaixo.

+5V

+5V 1K

NN

A tabela que representa corretamente o comportamento do LED em fungéo dos botées 1 e 2 é

a)
B1 B2 LED
Solto Solto Desligado
Solto Pressionado | Ligado
Pressionado | Solto Desligado
Pressionado | Pressionado | Estado anterior

b)
Bl B2 LED
Solto Solto Estado anterior
Solto Pressionado | Ligado
Pressionado | Solto Desligado
Pressionado | Pressionado | Ligado

c)
B1 B2 LED
Solto Solto Desligado
Solto Pressionado | Desligado
Pressionado | Solto Ligado
Pressionado | Pressionado | Desligado

d)
B1 B2 LED
Solto Solto Estado anterior
Solto Pressionado | Desligado
Pressionado | Solto Ligado
Pressionado | Pressionado | Desligado
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38. Observe o circuito abaixo.

MUX 8x1

=

E2
+V — E3

o—Do—E4 Y S

+V — E5
—Eb6

+Ve—E7
C B A

D C B A

Sendo A a entrada menos significativa, a MENOR expressao légica da saida S é

a) S=A+B-D+B-C.

b) S=A+B-D+B-C-D.

¢) S=B+A-B-D+A-B-C-D.
d S=A+A-B-D+A-B-C-D.

39. Observe o circuito abaixo.

+5V
+\ce +\/cc +\Vce Rb
J J J
1Hz Q Q I
DClk F/F D>Clk F/F >-Clk F/F
B I T D A -
(éli_)R CLR CLR LEp W7
? ? Ried
O LED esta

a) piscando, ligado por 3 segundos e desligado por 4 segundos.
b) piscando, ligado por 4 segundos e desligado por 4 segundos.
c) piscando, ligado por 4 segundos e desligado por 3 segundos.
d) sempre desligado.
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40. Observe o circuito abaixo.

comum comum
abcdefd abcdefd
DECODIFICADOR DECODIFICADOR
HEXADECIMAL HEXADECIMAL
D CBA D CBA
D7 Dé Ds D4 D3 D2 D1 Do
+5V CONVERSOR ANALOGICO / DIGITAL
Entrada Anal6gica
I | l
| I |
80 kQ 20 kQ

Na figura, o conversor A/D é de 8 bits e a faixa de conversédo é de 0 a 5V. Para arredondamentos,
considere somente a parte inteira do nimero. Variando o potencidmetro do minimo ao maximo da
resisténcia, os valores minimo e maximo que aparecem nos display séo, respectivamente,

a) 00 e 33.
b) 33 e FF.
c) CCeFF.
d) 00 e CC.
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	#INCLUDE <P16F628A.INC>
	__CONFIG  _BODEN_ON & _CP_OFF & _PWRTE_ON & _WDT_OFF & _LVP_OFF & _MCLRE_ON & _XT_OSC
	#DEFINE  BANK0 BCF STATUS,RP0
	#DEFINE  BANK1 BSF STATUS,RP0
	#DEFINE  BOTAO PORTA,2
	#DEFINE  LED1 PORTB,1
	#DEFINE  LED2 PORTB,6
	ORG 0x00
	GOTO INICIO
	ORG 0x04
	RETFIE
	INICIO
	CLRF PORTA
	CLRF PORTB
	BANK1
	MOVLW B'00000100'
	MOVWF TRISA
	MOVLW B'00000000'
	MOVWF TRISB
	MOVLW B'10000000'
	MOVWF OPTION_REG
	MOVLW B'00000000'
	MOVWF INTCON
	BANK0
	MOVLW B'00000111'
	MOVWF CMCON
	MAIN
	BTFSC BOTAO
	GOTO SITUACAO_1
	GOTO SITUACAO_2
	SITUACAO_1
	BCF LED1
	BCF LED2
	GOTO  MAIN
	SITUACAO_2
	BSF LED1
	BSF LED2
	GOTO  MAIN
	END
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